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Enfermeiro do Trabalho I 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
25 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Por que cortar o dedo com a folha de papel dói tanto? 
 

Quem nunca se cortou com uma folha de papel? 
Apesar de ser um objeto aparentemente inofensivo, um 
corte causado por ele pode provocar dor intensa e até 
mesmo durar alguns dias. Mas ______ isso acontece? 
Afinal, a laceração é, na maioria das vezes, pequena e 
sem profundidade. O site Science Alert decidiu investigar 
essa questão e descobriu que existem dois principais 
motivos que elucidam esse fenômeno: o primeiro está 
relacionado às terminações nervosas dos dedos; o 
segundo pode ser explicado pela superfície do papel. 

Talvez você nunca tenha percebido isso, mas as 
pontas dos nossos dedos são mais sensíveis que 
qualquer outra parte do corpo. Isso ______, no processo 
evolutivo, elas foram sendo ajustadas para absorver a 
sensação do toque através das terminações nervosas. De 
acordo com especialistas, é nessa região do corpo que 
está a maior concentração de receptores de dor, também 
chamado de nociceptores. Os nociceptores são 
responsáveis por alertar o cérebro sobre possíveis 
perigos, como altas temperaturas, substâncias químicas 
perigosas e pressão, que podem romper a pele. 

Apesar de, visualmente, ter uma superfície lisa, 
as bordas do papel são dentadas, portanto, o corte 
deixado na superfície da pele é irregular, o que poderia 
atingir mais terminações nervosas em comparação com 
objetos cortantes de corte preciso. Outro motivo para a 
causa da dor é a profundidade do ferimento: cortes 
profundos acionam mecanismos naturais de defesa do 
corpo – como a coagulação do sangue e a formação de 
crostas –, que ajudam no processo de reparação da área 
machucada. No entanto, os superficiais apenas atingem 
os nociceptores, então, os mecanismos de defesa levam 
mais tempo para serem acionados, o que deixa as 
terminações nervosas expostas por mais tempo. Esse 
atraso no processo de cicatrização também pode causar 
dor.  

https://veja.abril.com.br/saude/por-que-os-cortes... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) por quê - porque 
b) por que - porque 
c) por que - porquê 
d) porque - por que 
 

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. A laceração decorrente do corte com uma folha de papel 

é, em geral, pequena e sem profundidade e causa uma 
dor que pode se estender por dias. 

II. Há, nas pontas dos dedos, receptores de dor, 
denominados nociceptores, que alertam nosso cérebro 
sobre possíveis perigos que podem romper a pele. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) Assinalar a alternativa cuja informação NÃO consta no 
texto: 
 
a) As terminações nervosas ficam expostas por mais 

tempo em ferimentos superficiais. 
b) As pontas dos dedos adaptaram-se, ao longo da 

evolução humana, para absorver a sensação do toque 
através das terminações nervosas. 

c) O papel, embora tenha sua superfície lisa, possui 
bordas dentadas. 

d) Quanto mais nociceptores houver no cérebro, mais dor 
a pessoa sentirá. 

 

4) Em “Talvez você nunca tenha percebido isso, mas as 
pontas dos nossos dedos são mais sensíveis que 
qualquer outra parte do corpo.” (segundo parágrafo), a 
palavra sublinhada pode ser substituída, sem prejuízo do 
sentido, por: 
 
a) Porém. 
b) Desde que. 
c) Embora. 
d) Uma vez que. 
 

5) Assinalar a alternativa que NÃO apresenta sinônimo de 
“elucidar” (“elucidam” – primeiro parágrafo): 
 
a) Aclarar. 
b) Explicar. 
c) Comprovar. 
d) Esclarecer. 
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6) Quanto à pontuação, marcar C para as sentenças 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Carlos, ande logo com isso! 
(---) O professor Antônio, explica muito bem. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

7) Quanto à grafia do plural da palavra “papel”, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Papéls. 
b) Papés. 
c) Papeis.  
d) Papéis. 
 

8) Em relação à concordância nominal, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Escrevia para a namorada longas cartas e poemas. 
II. O recibo seguirá anexa à carta. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

9) Em relação à classificação dos termos da oração 
sublinhados, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Sujeito. 
(2) Predicado. 
 
(---) Muitas de minhas amigas são casadas. 
(---) É preciso saber viver. 
 
a) 1 - 2.  
b) 2 - 1. 
c) 1 - 1. 
d) 2 - 2. 
 

10) Considerando-se o contexto e o significado, assinalar 
a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Mau é o contrário de ____. 
Nossa! Ele canta tão ____. 
 
a) bom - bom 
b) bem - bom 
c) bem - bem 
d) bom - bem 
  
  

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

11) Considerando-se o Word 2007, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Contorno, relevo e versalete são algumas das opções 

de efeitos que se pode aplicar ao texto. 
(---) O botão “Exibir Lado a Lado”, na guia “Exibição”, 

permite ao usuário exibir dois documentos lado a lado 
para poder comparar os respectivos conteúdos, 
podendo ser dois documentos do Word ou um 
documento do Word e um do Excel.  

(---) Para verificar a ortografia e a gramática do texto no 
documento, pode-se utilizar a tecla “F5” do teclado. 

 
a) C - E - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 
 

12) Considerando-se o Excel 2007, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O texto em uma célula do Excel somente pode ser 

escrito na posição horizontal. Para escrever na posição 
vertical, é necessário colocar uma letra em cada célula, 
assim como o Excel não permite textos na diagonal. 

II. O botão “Mesclar e Centralizar” associa as células 
selecionadas a uma célula maior e centraliza o 
conteúdo na nova célula. Esse recurso geralmente é 
usado para criar rótulos que ocupam várias colunas. 

III. O atalho de teclado “Alt+=” exibe a soma das células 
selecionadas diretamente após essas células. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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13) De acordo com o Sistema Operacional Windows 7, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Os arquivos na área de trabalho podem ser 

classificados por data de modificação. 
b) Ao clicar com o botão direito do mouse sobre o ícone 

da lixeira na área de trabalho, uma das opções 
apresentadas será “Renomear”. 

c) Ao clicar em “Computador”, no Menu Iniciar, é possível 
consultar unidades de disco e outros itens de hardware 
conectados ao computador. 

d) A opção “Suspender”, no Menu Iniciar, fecha todos os 
programas e faz logoff. 

 

14) Em conformidade com a Cartilha de Segurança para 
Internet, quanto a alguns cuidados que se deve tomar ao 
usar redes, independentemente da tecnologia, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Manter o computador atualizado, com as versões mais 

recentes e com todas as atualizações aplicadas. 
II. Utilizar e manter atualizados mecanismos de 

segurança, como programa antimalware e firewall 
pessoal. 

III. Ser cuidadoso ao elaborar e ao usar suas senhas. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

15) Considerando-se o Internet Explorer 9, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O atalho de teclado “Ctrl+T” seleciona todo texto da 

página em que se está navegando. 
(---) Os botões “Home”, “Imprimir”, “Página” e 

“Ferramentas” são alguns dos botões presentes na 
“Barra de Comandos”. 

(---) Em “Opções da Internet”, considerando-se o nível de 
segurança Médio, este pergunta antes de baixar 
conteúdos potencialmente inseguros, e controles 
ActiveX não assinados não serão baixados. 

 
a) E - C - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

  
Conhecimentos Gerais 

  
16) Na América Latina, o calendário eleitoral e político em 
2018 foi marcado por grandes mudanças, entre elas a 
eleição de Jair Bolsonaro no Brasil, de Andrés Manuel 
López Obrador no México e a ascensão de Miguel Díaz-
Canel ao poder em Cuba. É CORRETO afirmar que: 
 
a) Brasil, Cuba e México possuem economia capitalista. 
b) Brasil e México possuem economia capitalista, 

enquanto Cuba é regida pelo comunismo. 
c) Cuba e México possuem economia capitalista, 

enquanto que o Brasil é regido pelo comunismo. 
d) Brasil e Cuba possuem economia capitalista, enquanto 

o México é regido pelo comunismo. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
17) Segundo a Constituição Federal, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. É vedada a destinação de recursos públicos para 

auxílios ou subvenções às instituições privadas com 
fins lucrativos. 

II. A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

18) Conforme o Decreto nº 7.508/2011, as Comissões 
Intergestores pactuarão a organização e o funcionamento 
das ações e serviços de saúde integrados em redes de 
atenção à saúde, sendo a: 
 
I. Comissão Intergestores Tripartite (CIT), no âmbito 

estadual, vinculada à Secretaria Estadual de Saúde. 
II. Comissão Intergestores Bipartite (CIB), no âmbito da 

União, vinculada ao Ministério da Saúde. 
III. Comissão Intergestores Regional (CIR), no âmbito 

regional, vinculada à Secretaria Estadual de Saúde. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens II e III. 
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19) Segundo a Lei nº 8.080/1990 - SUS, são alguns 
objetivos do Sistema Único de Saúde (SUS): 
 
I. A identificação e divulgação dos fatores condicionantes 

e determinantes da saúde. 
II. A assistência às pessoas por intermédio de ações de 

promoção, proteção e recuperação da saúde, porém 
não deve haver a realização integrada das ações 
assistenciais e das atividades preventivas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

20) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, analisar a sentença abaixo: 
 
A deficiência não afeta a plena capacidade civil da 
pessoa, inclusive para exercer o direito à família e à 
convivência familiar e comunitária (1ª parte). A 
acessibilidade é direito que garante à pessoa com 
deficiência ou com mobilidade reduzida viver de forma 
independente e exercer seus direitos de cidadania e de 
participação social (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

21) De acordo com o Decreto-Lei nº 5.452/1943 - CLT, e 
considerando-se o que dispõe sobre as atividades 
insalubres ou perigosas, analisar os itens abaixo: 
 
I. Serão consideradas atividades ou operações insalubres 

aquelas que, por sua natureza, condições ou métodos 
de trabalho, exponham os empregados a agentes 
nocivos à saúde, acima dos limites de tolerância fixados 
em razão da natureza e da intensidade do agente e do 
tempo de exposição aos seus efeitos.  

II. O exercício de trabalho em condições insalubres, acima 
dos limites de tolerância estabelecidos pelo Ministério 
do Trabalho, assegura a percepção de adicional. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

22) Em conformidade com o Decreto-Lei       
nº 5.452/1943 - CLT, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(...) Em todas as atividades, será obrigatório para o 

empregador o registro dos respectivos trabalhadores, 
podendo ser adotados livros, fichas ou sistema 
eletrônico, conforme instruções a serem expedidas 
pelo Ministério do Trabalho. 

(...) A duração normal do trabalho, para os empregados 
em qualquer atividade privada, não excederá a oito 
horas diárias, desde que não seja fixado 
expressamente outro limite. 

 
a) E - E. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) C - C. 
 

23) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Se, decorridos 10 dias da data fixada para a posse, o 

Prefeito ou o Vice-Prefeito, salvo motivo de força maior, 
não tiver assumido o cargo, este será declarado extinto. 

II. O Plano Diretor, aprovado pela Secretaria Municipal de 
Obras, é o instrumento básico da política de 
desenvolvimento, de expansão urbana e de adequação 
da zona rural.  

III. Em caso de impedimento do Prefeito e do Vice-
Prefeito, ou vacância de ambos os cargos, será 
chamado ao exercício do cargo de Prefeito o 
Presidente da Câmara Municipal. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

24) Segundo a Lei Complementar nº 265/2005 - Estatuto 
dos Funcionários Públicos do Município, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O exercício terá início no dia seguinte ao da nomeação. 
II. Será readaptado o funcionário empossado que não 

entrar em exercício no prazo previsto. 
III. No assentamento individual do funcionário, serão 

registrados o início, a suspensão, a interrupção e o 
reinício do exercício. 

IV. O funcionário nomeado para cargo de provimento 
efetivo, ao tomar posse, ficará sujeito a estágio 
probatório, durante o qual a sua aptidão e capacidade 
para o desempenho do cargo serão objetos de 
permanente avaliação. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
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25) Com base na Lei Complementar nº 265/2005 - 
Estatuto dos Funcionários Públicos do Município, no que 
se refere à suspensão preventiva, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Como medida cautelar e a fim de que o servidor não 
venha a influir na apuração da irregularidade, a autoridade 
instauradora do processo disciplinar poderá determinar o 
seu afastamento do exercício do cargo, pelo prazo de até 
______ dias, _______ prejuízo da remuneração. O 
afastamento poderá ser prorrogado por __________, por 
uma única vez, findo o qual cessarão os seus efeitos, 
ainda que não concluído o processo. 
 
a) 90 - com - mais 60 dias 
b) 90 - sem - igual prazo 
c) 60 - com - mais 30 dias 
d) 60 - sem - igual prazo 
 

26) De acordo com o Código de Ética Profissional, 
assinalar a alternativa que NÃO apresenta um dever do 
Profissional de Enfermagem: 
 
a) Fundamentar suas relações no direito, na prudência, no 

respeito, na solidariedade e na diversidade de opinião e 
posição ideológica. 

b) Incentivar e apoiar a participação dos Profissionais de 
Enfermagem em atos discriminatórios.  

c) Comunicar formalmente ao Conselho Regional de 
Enfermagem e aos órgãos competentes fatos que 
infrinjam dispositivos éticos-legais e que possam 
prejudicar o exercício profissional e a segurança à 
saúde da pessoa, família e coletividade. 

d) Conhecer, cumprir e fazer cumprir o Código de Ética 
dos Profissionais de Enfermagem e demais normativos 
do Sistema Cofen/Conselhos Regionais de 
Enfermagem. 

 

27) De acordo com a Portaria de Consolidação nº 4/2017, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Febre de Chikungunya é uma doença de notificação 

compulsória semanal. 
II. Influenza humana produzida por novo subtipo viral é 

uma doença de notificação compulsória imediata. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

28) Segundo a NR 15 - Atividades e Operações Insalubres 
(Agentes Biológicos), o trabalho ou operações, em contato 
permanente com pacientes em isolamento por doenças 
infectocontagiosas, bem como objetos de seu uso, não 
previamente esterilizados, apresenta insalubridade de 
grau: 
 
a) Nulo. 
b) Médio. 
c) Máximo. 
d) Baixo. 
 

29) Em conformidade com a NR 17 - Ergonomia, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Quando mulheres e trabalhadores jovens forem 

designados para o transporte manual de cargas, o peso 
máximo destas cargas deverá ser nitidamente inferior 
àquele admitido para os homens, para não 
comprometer a sua saúde ou a sua segurança.  

II. Os assentos utilizados nos postos de trabalho devem 
atender a requisitos mínimos de conforto, como por 
exemplo, encosto com forma levemente adaptada ao 
corpo para proteção da região lombar. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) Com base na NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, sobre algumas medidas 
de proteção, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(---) Os trabalhadores com feridas ou lesões nos membros 

superiores só podem iniciar suas atividades após 
avaliação médica obrigatória com emissão de 
documento de liberação para o trabalho. 

(---) O uso de luvas não substitui o processo de lavagem 
das mãos, o que deve ocorrer, no mínimo, antes e 
depois do uso das luvas. 

(---) Todo local onde exista possibilidade de exposição ao 
agente biológico deve ter lavatório exclusivo para 
higiene das mãos provido de água corrente, sabonete 
líquido, toalha descartável e lixeira provida de sistema 
de abertura sem contato manual. 

 
a) C - C - E. 
b) C - C - C. 
c) E - E - E. 
d) E - C - E. 
 

31) Em relação à Atenção Básica, assinalar a alternativa 
que apresenta uma informação INCORRETA: 
 
a) É principal Porta de Entrada e centro de comunicação 

da Região de Atenção a Saúde (RAS). 
b) Deve ser ofertada integralmente e gratuitamente a 

todas as pessoas, de acordo com suas necessidades e 
demandas do território, considerando os determinantes 
e condicionantes de saúde. 

c) É o conjunto de ações de saúde desenvolvidas apenas 
em nível de coletividade. 

d) A equidade é um dos princípios do SUS e da RAS a 
serem operacionalizados na Atenção Básica. 
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32) Com base no Ministério da Saúde, sobre a 
hanseníase, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(---) Pode também ser identificada como lepra. 
(---) É uma doença crônica, transmissível, de notificação 

compulsória e investigação obrigatória em todo 
território nacional. 

(---) Manchas esbranquiçadas, avermelhadas ou 
amarronzadas, em qualquer parte do corpo, com 
perda ou alteração de sensibilidade térmica (ao calor 
e frio), tátil (ao tato) e à dor, que podem estar 
principalmente nas extremidades das mãos e dos pés, 
na face, nas orelhas, no tronco, nas nádegas e nas 
pernas, pode ser um dos sintomas e sinais mais 
frequentes da doença. 

 
a) C - E - E. 
b) E - E - C. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 
 

33) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
O exercício de trabalho em condições de insalubridade, à 
exemplo: Enfermagem, assegura ao trabalhador a 
percepção de adicional, incidente sobre o salário mínimo 
da região: para insalubridade de grau máximo, ______; 
para insalubridade de grau médio, ______; e para 
insalubridade de grau mínimo, ______. 
 
a) 30%; 20%; 10% 
b) 40%; 30%; 10% 
c) 30%; 15%; 10% 
d) 40%; 20%; 10% 
 

34) Diante do exame físico das mamas, ressalta-se a 
inspeção estática e dinâmica dessas, em particular se fala 
sobre cinco classificações e tipos diferenciados de 
mamilos, que devem ser identificados pelo profissional de 
enfermagem. Assinalar a alternativa que cita esses cinco 
tipos, CORRETAMENTE: 
 
a) Protuso, avesso, viscoso, hipertrófico e papular. 
b) Invertido, original, desordenado, hipertrófico e protuso. 
c) Protuso, semiprotuso, avesso, hipotrófico e hidráulico. 
d) Protuso, semiprotuso, pseudoinvertido, invertido e 

hipertrófico. 
 

35) Assinalar a alternativa que apresenta uma causa de 
hipertensão arterial sistêmica secundária endógena: 
 
a) Abuso de álcool.  
b) Feocromocitoma. 
c) Drogas imunossupressoras. 
d) Intoxicação por metais pesados. 
 

36) A anafilaxia é uma reação sistêmica imediata, com 
risco de vida, que pode acontecer perante a exposição a 
determinada substância, como consequência de reação 
de hipersensibilidade do tipo I na qual os mediadores 
químicos liberados dos mastócitos afetam muitos tipos de 
tecido e sistema orgânico. Sobre a anafilaxia, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Pode ser causada por: picadas de insetos, testes 

cutâneos, medicamentos, alimentos, exercícios. 
II. Manifestações clínicas: edema de laringe, 

broncoespasmo, tosse, hipotensão, taquicardia, 
urticária, angioedema, eritema. 

III. A identificação dos sinais e sintomas bem como a 
intervenção imediata são essenciais; reação que ocorre 
rapidamente tende a ser mais grave. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

37) Em abril de 2013, o Brasil se destacou em ações 
voltadas à segurança do paciente, por meio do 
lançamento do Programa Nacional de Segurança do 
Paciente (PNSP). Esse programa estabelece protocolos 
para atendimento às metas internacionais de segurança, 
dentre eles, o “Protocolo de Identificação do Paciente”. 
Em relação aos critérios de inclusão, o protocolo de 
identificação deve ser aplicado: 
 
a) A todos os pacientes internados ou em atendimento em 

serviços de saúde, incluindo aqueles que realizarão 
procedimentos ambulatoriais e em hospital-dia. 

b) A todos os pacientes internados que somente 
realizarão procedimentos em hospital-dia. 

c) A todos os pacientes em atendimento em serviços de 
saúde que somente realizarão procedimentos 
ambulatoriais. 

d) Somente aos pacientes internados que realizarão 
procedimentos hospitalares. 

 

38) De acordo com Felli, quanto aos processos de 
desgaste referidos pelos trabalhadores de Enfermagem, 
segundo a exposição às diferentes cargas de trabalho, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Biológicas. 
(2) Fisiológicas.  
(3) Físicas. 
 
(---) Dor lombar, varizes, hérnia de disco. 
(---) Acidentes elétricos e inflamáveis, choque térmico, 

queimadura. 
(---) Hepatite, Aids/SIDA, rinite, asma, dermatite. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
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39) O ser humano é capaz de desenvolver altos níveis de 
dispêndio energético no trabalho, inclusive acima de seu 
máximo aeróbico, desde que seja por pouco tempo. A 
exposição dos trabalhadores de Enfermagem às cargas 
gera processo de desgaste particulares, por este motivo a 
importância das pausas/intervalos no ambiente laboral. 
Em relação ao assunto abordado, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Quando a carga de trabalho físico ultrapassa as 

tolerâncias permitidas pela capacidade aeróbica do 
trabalhador, as pausas passam a representar o 
mecanismo biológico de compensação e de promoção 
da fadiga crônica. 

b) Quando a carga de trabalho físico ultrapassa as 
tolerâncias permitidas pela capacidade aeróbica do 
trabalhador, as pausas passam a representar o 
mecanismo fisiológico de compensação e de prevenção 
da fadiga crônica. 

c) Quando a carga de trabalho físico ultrapassa as 
tolerâncias permitidas pela capacidade anaeróbica do 
trabalhador, as pausas passam a representar o 
mecanismo biológico de compensação e de prevenção 
da fadiga crônica. 

d) Quando a carga de trabalho físico ultrapassa as 
tolerâncias permitidas pela capacidade anaeróbica do 
trabalhador, as pausas passam a representar o 
mecanismo fisiológico de compensação e de promoção 
da fadiga crônica. 

 

40) A higiene das mãos é a forma mais importante de 
prevenção da disseminação de infecções. Sobre o 
assunto, analisar os itens abaixo: 
 
I. O uso das luvas elimina a necessidade de uma higiene 

manual apropriada. 
II. A maioria das orientações recomenda a remoção de 

todas as joias, exceto aliança de casamento, pois nelas 
podem se acumular bactérias. Os anéis também 
aumentam a possibilidade de as luvas rasgarem se 
usadas sobre as joias. 

III. Antissepsia das mãos antes de assistir um 
procedimento cirúrgico envolve uma escovação mais 
demorada, reduzindo a flora residente e transitória dos 
antebraços e das mãos. 

IV. As unhas podem ser mantidas compridas, porque a 
higienização das mãos remove os organismos 
encontrados sob as unhas e ao seu redor. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
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